

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 14 февраля 1985 года *

№ 20 (4805)

**Животноводство—
ударный фронт
ИДЕТ
ВПЕРЕДИ**

По восемь с лишним килограммов молока надает от каждой коровы в своей группе доярка совхоза «Ур-Бедаревский» М. О. Суханова. В социалистическом соревновании в хозяйстве она идет впереди. За январь ею надоено по 250 килограммов молока от каждой коровы, что больше показателя соответствующего периода прошлого года на 25 килограммов.

На передовую доярку равняются остальные животноводы хозяйства. На пуд больше молока получила за месяц в среднем от одной коровы О. П. Шамочкина. Ее результат 210 килограммов.

Свой трудовой успех дядки совхоза посвящают 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате они решили выполнить четырехмесячное задание.

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Один из лидеров прошлогоднего соревнования молодых телятниц района Галина Александровна Жукова из колхоза «Правда», встав на ударную вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, за январь получила по 840 граммов привеса каждого закрепленного за ней теленка на один кормодень. Этот результат на пятьсот граммов выше планового.

Сверхплановые привесы получили многие телятницы колхоза. Среди них Галина Николаевна Копылова, Людмила Ивановна Модьянова, получившие среднесуточный привес каждого теленка на 300 с лишним граммов больше задания.

Хорошо поработал и скотник молодняка крупного рогатого скота этого хозяйства Сергей Иванович Солдаев. Он при задании 450 граммов получил на один кормодень по 714 граммов привеса каждого животного.

П. МАСЛОВ.



УСТНЫЙ ЖУРНАЛ — В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Работа клуба избирателей в поселке Старобачаты находится под неослабным контролем со стороны территориальной партийной организации.

5 февраля состоялось очередное заседание клуба избирательного участка № 23. Присутствовали на нем члены участковой избирательной комиссии, агитаторы.

Здесь же был проведен устный журнал «Советская власть — власть народа и

для народа».

Первую страницу журнала «Советы — власть народная» провела работник центральной библиотеки Т. Ф. Сидельникова, вторую — «Школа — забота всенародная» — завуч средней школы Н. М. Лозовская, она рассказала о пре-

творении в жизнь школьной реформы. Третью страницу — «Молодежь и идеологическая борьба» провела заместитель председателя клуба избирателей Т. Б. Чистякова (заместитель директора центральной районной библиотеки).

О задачах на предстоящий период агитаторам сообщил секретарь территориальной партийной организации В. И. Бидонов. Здесь же агитаторы познакомились с биографиями канди-

датов в депутаты местных Советов народных депутатов.

В конце заседания с обязанностями членов избирательной комиссии ознакомил собравшихся председатель участковой избирательной комиссии В. С. Чуфистов.

Частыми гостями клуба избирателей бывают молодые рабочие совхоза и других предприятий и организаций, учащиеся, которые будут участвовать в выборах впервые. Юношей и девушек знакомят здесь с положением о выборах, дают обстоятельные ответы на их вопросы.

Предвыборная кампания проводится в канун 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, поэтому ради мира на земле надо трудиться еще лучше, чтобы вечно сияло солнце, а жизнь наших детей была прекрасной.

Н. НЕУСТРОЕВ.
п. Старобачаты.



Из семьи хлеборобов

(Встреча избирателей с В. И. Хлебтуновой)

Голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных — В. И. Хлебтунову.

На трибуне — заведующая сельской библиотекой деревни Конево Л. Н. Князева.

— 24 февраля мы единодушно проголосуем за Веру Ивановну Хлебтунову, — сказала Лидия Николаевна. — А сегодня даем ей наказ, исполнение которого очень волнует наших односельчан: посодействовать в строительстве водонапорной башни и бурении скважины в деревне Конево, а также в ускорении строительства жилья для животноводов.

Затем выступили председатель Моховского сельсовета Е. И. Тишина, председатель профкома колхоза «Сибирь» Т. В. Зверева и

— Мы знаем Веру Ивановну Хлебтунову с детских лет. Она родилась и выросла в нашей деревне Калиновке, — сказал Митрофан Егорович. — После учебы в сельскохозяйственном техникуме работает агрономом — семеноводом. Из обыкновенной семьи хлеборобов, она простая и скромная. Благодаря своему трудолюбию, добросовестности, ответственному отношению к делу, Вера снискала уважение и авторитет в нашем коллективе.

От имени тружеников колхоза М. Е. Стародубцев призвал избирателей округа в день выборов отдать свои

НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов В. И. ХЛЕБТУНОВА.

Фото Л. Устюгова.

«КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА»

Так назывался молодежный вечер, который недавно прошел в нашем селе. Собралось более 50 юношей и девушек. В числе приглашенных — главные специалисты, руководители хозяйств. С приветственным словом к молодежи обратился секретарь парторганизации В. И. Троц. В программу вечера вошли смотр-конкурс «Комсомольских прожекторов»,

звуковая радиогазета, чтение молодых передовиков производства механизоваторов М. Криволуцкого, А. Пестерева, В. Пронина, дядя Е. Жариковой, С. Серебряковой, Н. Бидно. В их честь прозвучала литературно-музыкальная композиция.

О. ВЕСНИНА,
секретарь комитета
комсомола совхоза
«Новопестеревский».

ИТОГИ РАБОТЫ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

за 10 дней февраля текущего года

В первой колонке цифр — десятидневное задание по продаже молока государству, во второй — его выполнение (в тоннах), в третьей — задание по случке коров, в четвертой — его выполнение (голов), в пятой — задание по случке телок, в шестой — его выполнение.

СОВХОЗЫ

«Пермяковский»	21	19	30	4	14	12
«Моховский»	66	51	40	44	18	10
«Родина»	53	54	40	51	24	7
«Рассвет»	94	95	68	99	22	5
«Салаирский»	38	30	70	40	10	7
«Новый»	18	9	20	6	6	—
«Инюшинский»	21	18	12	19	20	10
«Урской»	32	33	68	27	18	—
«Дунайский»	21	14	30	17	14	13
«Каралдинский»	16	15	28	19	8	9
«Ур-Бедаревский»	38	25	44	26	14	20
«Гурьевский»	56	56	20	13	5	3
«Горский»	39	29	44	11	14	5
«Новопестеревский»	33	42	34	35	15	6
«Бачатский»	43	36	50	56	10	10
«Беловский»	22	17	44	15	—	—

КОЛХОЗЫ

Имени Ильича	66	58	46	21	24	—
«Сибирь»	37	29	68	46	—	—
«Россия»	65	61	46	35	16	24
«Кузбасс»	22	18	28	23	—	—
Имени XXI п-съезда	55	39	40	31	10	6
«Правда»	34	37	30	6	14	—
По району	880	717	786	625	262	144

В соревнующемся с нами районе

Передовые животноводы

Член КПСС, доярка совхоза «Угольщик» Полина Кирилловна Авдоухина из месяца в месяц добивается высоких результатов в труде. За прошлый год она получила самый высокий надой молока от каждой коровы — по 4621 килограмму. Высокий темп труда держит она и в этом году. Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, П. К. Авдоухина получает в эти холодные зимние дни по 10—11 килограммов молока от коровы.

Работать по-ударному, с высокой отдачей стало жизненной необходимостью доярки совхоза «Карагайлинский» Н. И. Абаниной. Она значительно повысила продуктивность коров своей группы. С первых дней пятого года одиннадцатой пятилетки передовая доярка получает по 12 килограммов молока от коровы.

Концерт на ферме

В Чапаеве, третьем отделении совхоза «Степной», состоялось чествование передовиков.

Участники художественной самодеятельности подготовили концерт в честь животноводов. Концерт прошел с большим успехом.

Хоть завтра в поле

Чемпион жатвы-84 из совхоза «Прокопьевский», звеньевой безнарядного звена, комбайнер Василий Федорович Данилов действительно готовит технику к предстоящему посевному сезону. На днях он рапортовал о готовности к севу всех посевных и почвообрабатывающих агрегатов. Сейчас звеньевой В. Ф. Данилов и его товарищи заняты ремонтом комбайнов.

Действенное социалистическое соревнование идет поочину черкасовцев среди ремонтных служб совхозов Прокопьевского района. В трудовом соперничестве они задают механизаторы совхоза «Угольщик». Они досрочно выполнили план четвертого квартала по ремонту зерновых комбайнов, тракторов и всей почвообрабатывающей и посевной техники.

Впереди графика ремонта они шли и в январе. Их ударный труд был отмечен на районном штабе по ремонту сельскохозяйственной техники.

(Подборка информации сделана по газете «Сельская новь» Прокопьевского района).

Девятого февраля в актовом зале РК КПСС состоялся слет молодых специалистов района. Он проходил в форме беседы за круглым столом. Перед участниками слета выступил второй секретарь Беловского райкома партии Н. С. Чернецов.

В беседе приняли участие первый секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков, главный агроном совхоза «Родина» А. Б. Заварыкин, учитель физики Моховской школы Т. П. Торгунакова, старший экономист совхоза «Рассвет» Т. В. Конышева, управляющий фермой № 1 совхоза «Урской» В. П. Носов, председатель колхоза «Правда» В. Д. Зинченко, механик участка шахты «Сигнал» В. П. Тихонов, директор Горскинского Дома культуры Т. И. Михайлова, секретарь парторганизации совхоза «Бачатский» А. Д. Кузьмичев, агроном колхоза «Россия» В. И. Хлебутинова, главный агроном совхоза «Урской» С. В. Михайлов.

На слете был избран совет молодых специалистов из 13 человек, председателем которого вновь стал А. Б. Заварыкин, заместителем — директор Менчепского Дома культуры

«КАЖДЫЙ, КТО ЧЕСТЕН, ВСТАНЬ С НАМИ ВМЕСТЕ!»



Н. П. Буханцов.

Участники слета приняли обращение, в котором, в частности, говорится:

«Прогрессивная мировая общественность готовится отметить 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Однажды предлагаемые наше страной меры по пред-

отвращению гонки вооружения в космосе и ее прекращению на земле.

Мы заявляем, что нашим ответом на проник империализма будет высокоэффективный труд на каждом рабочем месте во имя укрепления могущества Родины. Мы обращаемся к моло-

◆ За высокую эффективность поливного гектара

Важнейшей составной частью экономической стратегии КПСС является аграрная политика, разработанная мартовским (1965 года) Пленумом ЦК КПСС, где рассмотрен вопрос мелиорации земли. Дальнейшее развитие она получила на последующих Пленумах Центрального Комитета партии. Особую роль в этом сыграл майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС, принявший Продовольственную программу страны на период до 1990 года.

В результате претворения в жизнь этой политики решены многие вопросы развития сельского хозяйства и агропромышленного комплекса в целом. За четыре последние пятилетки (1966—1985 гг.) на эти цели направлено около 740 миллиардов рублей капитальныхложений. Дальнейший подъем мелиорации в стране имеет большое социально-экономическое и политическое значение, является важнейшим условием пропорционального развития не только сельского хозяйства, но и экономики в целом.

За истекшую десятилетку и четыре года одиннадцатой пятилетки в районе освоено капитальных вложений 10 миллиардов 500 тысяч рублей. Для выполнения работ по мелиорации земель созданы водохозяйственные организации: районное объединение «Полив», Беловская ПМК управления мелиорации и водного хозяйства облисполкома, Беловская ПМК треста «Мелиорстрой», участок «Кемерово-водавтоматика» — по обслуживанию электрифицированных насосных станций. Они оснащены необходимой землеройной тех-

никой, тракторами, автомобильным транспортом, специальными машинами и механизмами. За четыре года введено в действие 4,5 тысячи гектаров орошаемых земель, площадь поливных массивов доведена до 11031 гектара, в том числе регулярного орошения — до 7978 гектаров. Построено 13 прудов с об-

一年多letних трав — со 180 до 200 центнеров с гектара, кукурузы — с 232 до 377,7 центнера с гектара.

В 1984 году в ряде хозяйств района мелиорация позволила создать условия для стабильного наращивания производства кормов. В прошлом году на орошаемых землях было получено 27,1 процента сена, 33 процента сена-

колхозе «Сибирь» с орошаемых участков собирают столько же, сколько с боярных. Недостаточно вносится минеральных и органических удобрений на орошаемых землях. На поливных участках порой сеют низкоурожайные и малопродуктивные культуры. А такие, как соя, клевер, люцерна, вообще не высаживаются. В ряде хозяйств, в таких, как совхозы «Новый», «Новопестеревский», колхозы «Россия», «Сибирь», нарушаются агротехника возделывания на поливе. Все это

ду вместо семи тысяч гектаров поверхностное улучшение выполнено всего на 2998 гектарах. Плохо работают с естественными угодьями в хозяйствах «Моховский», «Дунайский», «Каралдинский», «Рассвет», «Новопестеревский». Слабо ведется известкование кислых почв. Объединение «Сельхозхимия» эту работу в 1984 году вообще не проводило, не выполнен план культур-технических работ.

В районе в 1985 году будет дополнительно введено еще полторы тысячи гектаров орошаемых земель, в следующем пятилетии — еще 3000 гектаров. Будет проведена реконструкция существующих поливных участков, введено программируемое выращивание кормовых культур. Подготовлены соответствующие кадры, культур-технические работы будут проведены на площади 1250 гектаров, в том числе силами «Сельхозхимии» 800 гектаров.

С поливных земель снижает урожай с мелиорированных участков.

С поливных земель можно снимать по два, а порой и по три укоса трав, поэтому необходимо в первую очередь с них начинать уборку урожая. Однако во многих хозяйствах убирают начиная с боярных участков. В результате уборка трав с поливных земель задерживается, что не позволяет порой провести снова их полив и получить второй укос. С такой порочной практикой надо кончать. Мелиорированные земли должны давать полную отдачу.

В районе немало естественных лугов и пастбищ, требующих поверхностного улучшения и оккультуривания почв. Эти работы не дороги по стоимости, просты по исполнению и в то же время весьма эффективны. Они позволяют повысить урожайность угодий в полтора-два раза. Однако эти работы у нас в загоне. Так, например, в 1984 го-

С мелиорированных земель — полновесный урожай

ящим годовым объемом воды до восьми миллионов кубов; имеются 154 дождевальных машины, 51 насосная станция, 34 из них электрифицированы.

В больших объемах проводятся мелиоративные работы — в колхозах имени XXI партсъезда, «Правда», в совхозах «Рассвет», «Горский», «Родина». Мелиорацией теперь охвачены 18 хозяйств района. На их землях непрерывно возрастает производство кормовых культур, а удельный вес продукции, получаемой с мелиорированных земель, возрос с семи процентов 1976 года до 35,5 процента 1984 года. Орошаемые земли составляют в районе 7,1 процента от общей площади пашни. Ежегодно растет урожайность. Так, урожайность многолетних трав с 1976 года по 1984 год по району возросла с 35 центнеров с гектара до 49,2 центнера зеленой массы

Немало сделано по мелиорации у нас в районе, но многое еще предстоит сделать. Октябрьский (1984 года) Пленум ЦК КПСС прямо подчеркнул, что необходимо увеличить отдачу поливных земель. Но она пока еще низка. В совхозах «Новопестеревский», «Моховский», «Рассвет», «Моховский».

района — крепить могущество нашей страны ударным трудом, высокой сознательностью, дисциплиной и организованностью, активно включиться в подготовку празднования 40-летия Победы, в проведение митингов, шествий, субботников в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, внести свой достойный вклад в укрепление мира и дружбы на нашей планете.

На слете значками «Молодой гвардеец пятилетки» были награждены комсомольцы механик совхоза «Пермяковский» Николай Тужилкин, механик по сельхозмашинам совхоза «Рассвет» Николай Копейко, прораб совхоза «Новый» Вячеслав Калоев; грамотами ВЛКСМ отмечены бухгалтер совхоза «Беловский» Надежда Михальченко, главный бухгалтер колхоза имени Ильи Любовь Иванова, бригадир животноводства совхоза «Моховский» Татьяна Кузьменко, секретарь парторганизации совхоза «Бачатский» Анатолий Кузьмичев, главный агроном совхоза «Родина» Андрей Заварыкин.

Т. НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКЕ: делегация молодых специалистов из села Мохова.

Фото Л. Устюгова.

В. АЛЕКСЕЕВ,
главный мелиоратор
управления
сельского хозяйства
Беловского
районсполкома.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Второго февраля на территории Бековского сельского Совета были проведены итоговые занятия по гражданской обороне. Здесь присутствовали директора совхозов, председатели колхозов и сельских Советов, начальники штабов, объектов и служб ГО. Проводил занятия начальник ГО района А. В. САМОЙЛОВ.

Открывая их, он сказал:

— Весь советский народ уверенно идет по ленинскому пути строительства коммунизма, растет благосостояние трудящихся ССР. наше государство становится могущественнее и богаче. Но на пути мирного строительства постоянно находятся угрозы новой мировой войны.

Гражданская оборона занимается вопросами сохранения промышленного, сельскохозяйственного потенциала и защиты населения, поэтому начальникам ГО необходимо сейчас решать вопросы устойчивости энергоснабжения, водоподачи и теплоснабжения, иметь в наличии необходимые запасы сырья.

Затем о состоянии гражданской обороны в районе доложил начальник штаба — заместитель начальника ГО района Ю. А. Власов.

— В настоящее время, — сказал он, — все большее значение приобретает дальнейшее укрепление обороноспособности страны, ее гражданской обороны. Крайне остро встает вопрос о заглавовременных мерах по максимальному снижению возможных потерь и разрушений, созданнию предпосылок для быстрейшего восстановления деятельности пострадавших в результате нападения противника, жизненно важных объектов, объединений и отраслей народного хозяйства.

Выполняя задачи, определенные партией и Советским правительством, начальники гражданской обороны и их штабы проделали определенную работу по совершенствованию ГО в службах, управлениях, объединениях и на объектах народного хозяйства. Улучшилось качество планировки мероприятий ГО. Планы стали реальнее, полнее отражать специфику ведомств, объектов народного хозяйства и местные условия. Усилилось внимание к решению задач повышения устойчивости работы, стали более строго соблюдатьсь

требования норм гражданской обороны при строительстве и реконструкции объектов народного хозяйства. Продолжается работа по накоплению средств индивидуальной защиты и принимаются меры по улучшению организации обеспечения этим имуществом населения.

В прошедшем 1984 году вся работа ГО была направлена на выполнение планов подготовки личного состава формирований, штабов и служб. Эта работа велась с целью дальнейшего совершенствования теоретических знаний, умений личного состава практически выполнять задачи по повышению устойчивости функционирования ОНХ,

Здесь решены вопросы защиты наибольшей работающей смены, имеется неплохо оборудованная материальная база для обучения рабочих и служащих, формирований ГО. Созданные формирования оснащены индивидуальными средствами защиты, приборами,

ни, носит поверхностный характер. Отсутствие учебно-материальной базы (учебные городки, классы, уголки ГО), недостаточное количество литературы, учебников и наглядных пособий лишает возможности руководителя занятий грамотно и методически пра-

мо шире использовать средства массовой информации. Необходимо улучшить наглядную агитацию, вывешивать ее на видных местах.

Практической и очень полезной стороной итоговых занятий явился показ учебных точек. Первой точкой показа был пост радиационного и химического наблюдения, который комментировал старший офицер штаба ГО Белова А. В. Зайцев. Второй точкой показа (особо важной) был подвижной пункт питания (комментировал заместитель начальника штаба службы торговли и питания по оперативной подготовке Д. Т. Потоцкий). Этот пункт состоит из походной кухни, автозаправки для подвоза воды и грузового автомобиля, который обслуживает три звена. За полтора часа такая кухня может накормить людей.

Было показано противоизлучательное укрытие, в качестве которого может служить заглубленный тир школы. Материальная база ГО была представлена всем необходимым, что требуется по табельному имуществу. Был проведен показ индивидуальных средств защиты животных. Эти средства защиты состоят из лицевой маски, которая предназначается для защиты органов дыхания и пищеваре-

ния, на 85 процентов защищает от радиоактивной пыли. Чулки и попона предназначаются для защиты кожного покрова животных от радиоактивной пыли.

Строевой смотр санитарной дружины колхоза «Сибирь» комментировала начальник штаба медицинской службы ГО Г. А. Ханжина. Следующим был пункт показа работы отделения пожаротушения. Отделение состоит из шести человек, им придается бортовая машина. На этой учебной точке была практически показана ликвидация очага возгорания. На базе Бековского сельского Совета был развернут приемный эвакуационный пункт и пункт выдачи средств индивидуальной защиты.

После показа учебных точек в музее боевой славы села были подведены итоги прошедшего мероприятия, зачитан приказ начальника ГО района и награждены Почетными грамотами лучшие активисты гражданской обороны за достигнутые успехи в организации и совершенствовании работы.

Среди награжденных — начальник ГО Бековского сельского Совета В. И. Челухин, начальник штаба ГО Бековского сельского Совета И. А. Тодышев, начальник штаба медицинской службы ГО Г. А. Ханжина, заместитель начальника штаба службы торговли и питания по оперативной подготовке Д. Т. Потоцкий, начальник штаба службы охраны общественного порядка Г. В. Кудашкин, начальник противопожарной службы В. А. Агеев, начальник штаба ГО шахты «Сигнал» В. С. Саренков и другие.

Итоговые занятия за 1984—1985 учебный год решено провести в ноябре 1985 года.

Л. САМОХИНА.
Ю. ЮРОВ.

НА СНИМКАХ: действия в опасной обстановке учата сандружиницы, пожарники; пост радиационного наблюдения; оказание медицинской помощи пострадавшей.

Фото Л. Устюгова.



повышения боевой готовности всей системы ГО района. В результате повысилась готовность ГО объектов народного хозяйства, получила дальнейшее совершенствование подготовка руководящего и командно-начальствующего состава, формирований и населения. Хороших результатов в выполнении мероприятий ГО добилась шахта «Сигнал» (начальник штаба В. С. Саренков). На этом объекте все вопросы ГО решаются в комплексе.

укомплектованы всем табельным имуществом. Мероприятия, запланированные на 1984 год, выполнены полностью. Следует отметить хорошее ведение ГО и в совхозе «Рассвет» (начальник ГО В. Ф. Быков, начальник штаба ГО Н. Г. Иванов), в колхозе имени XXI партсъезда (начальник ГО Д. Е. Паршуков, начальник штаба ГО Ф. И. Бызов). Наиболее целенаправленно и положительно решаются вопросы ГО в службах: автомобильной (В. И. Павлов), торговли и питания (В. И. Ефимов), медицинской (Е. Ф. Захаренков). К сожалению, есть у нас в районе деловой ряд ОНХ, как, например, совхозы «Новолестеревский» (начальник ГО А. П. Борщенко), «Беловский» (М. С. Никитюк), птицефабрика «Инская» (А. П. Степаненко) и другие, где не все вопросы ГО решаются полностью. Во многих хозяйствах района подготовка командно-начальствующего состава формирований ГО, обучение рабочих и служащих, а также населения, не занятого в сфере производства и обслужива-

вильно проводить занятия. Обучение по ГО ведется на курсах ГО области и города. Рабочие, служащие и население, не занятые в сфере производства и обслуживания, обучается на ОНХ. Начальникам гражданской обороны всех степеней необходимо как



Беловского отделения «Энергопадзора», 11 предприятий и хозяйств заплатили штраф за перебор лимита электроэнергии.

Какова же причина перерасхода электроэнергии? Обратимся к материалам проверки. Так, и. о. главного энергетика Инской птицефабрики тов. В. А. Порядин пояснил, что основная причина в том, что фабрике были включены дополнительные электрические мощности.

Ответственный за перерасход электроэнергии РПО «Полив» главный механик предприятия В. И. Уткин пояснил в прокуратуре, что действительно выделено было обльводхозом 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии, однако потребили они электроэнергии в количестве 95 тысяч киловатт-часов.

Главный механик ПМК-1396 В. П. Слеменев, вызванный в прокуратуру, пояснил, что перебор лимита

электроэнергии вызван был тем, что включали в качестве отопления самодельные нагревательные приборы, были указаны еще и другие причины.

У всех причины. Видимо, ответственные работники забывают о том, что экономия электроэнергии — важнейшая общегосударственная задача. А исключение фактов нанесения имущественного ущерба государству в сфере потребления электроэнергии

— одна из конкретных мер борьбы с посягательством на социалистическую собственность. И об этом забывать нельзя. Для того, чтобы эти положения не забывались, прокуратура района готовит иски в порядке ст. 41 ГПК РСФСР в народный суд о взыскании с виновных лиц в возмещение ущерба.

В. ЩЕКОЛДИН,
заместитель
прокурора района.



◆ За экономию и бережливость Из чьего кармана штрафы?

Как показывают проверки, проводимые прокуратурой Беловского района, еще многие предприятия нашего района далеко не бережно относятся к экономии электроэнергии. Так, в четвертом квартале 1984 года переборщиками велико по району, по сведениям

В третьем номере нашей газеты за 5 января 1985 года была напечата статья «Что же вы делаете, мама, папа?». Напомним ее содержание.

Жители села Пермяки Геннадий Лучинин и его жена Нина, имея трех детей, часто пьянятся, не занимаются их воспитанием, избивают. В декабре прошлого года дело дошло до того, что Нина Лучинина в порыве пьяного гнева с жестоким садизмом избила свою старшую семилетнюю дочь Таню.

После опубликования статьи редакция получила письма от многочисленных читателей. Около ста человек подписали эти письма.

«Я учусь в пятом классе», — написала Лариса ВАСИЛЬЕВА из Новошестерней. — У меня есть две сестры. Мне очень жаль Таню Лучину. Ее мать поступила, как дикий голодный зверь, напав на слабую беззащитную дочь. Я никогда еще не слышала про таких матерей. Пропшу по «заслугам наказать Лучину и ее мужа».

Группа женщин из Страбачат Л. Н. ПАРШУНОВА, И. Д. АБРАМОВА и другие пишут: «Прочитали статью об издевательствах Нины Лучиной над своим ребенком и были возмущены поступком этой горематери. Мы просим народный суд строго наказать Лучину лишением свободы, чтобы другим не повадилось».

«Мы, РАБОЧИЕ цеха № 28 завода «Кузбасс-радио», возмущены поступками родителей Тани Лучиной. Убедительно просим народный суд принять более жесткие меры наказания, лишить ее свободы». Подписали это письмо 75 работниц завода.

И в других письмах читатели высказывают свое возмущение поведением Лучиных, требуют сурового

рое подписали 16 жительниц Уропа. В письме пишут, что Юрасова почти каждый день пьяной болтается по селу, нередко по два-три дня не бывает дома. В доме холодно, грязно, дети ходят в каком-то невообразимо грязном и рваном тряпье, а кормят их добрые люди.

Такое же положение детей подтверждают материалы обследования. На ближайшем заседании комиссии по делам несовершеннолетних будет решаться вопрос о лишении ее

изменилось. Семья распалась. Сын рожденным, хильм. Теперь у него очень сильно ослаблено зрение. Гурова живет на частной квартире, не работает, бродяжничает. Вокруг нее образовался круг подобных ей женщин и мужчин. В квартире нередко устраиваются попойки. Мальчик вынужден уходить из дома. Бывший муж создал себе вторую семью. Хочет забрать сына к себе, но Гурова не отдает. Ведь алименты, которые она получает сейчас, дают ей возможность

Третьего февраля в Доме культуры села Пермяки состоялось заседание народного суда под председательством М. Н. Заверохи на. В зале не было свободных мест, а люди все подходили и подходили.

Один за другим выступали свидетели, они рассказывали о том, как показалась жизнь Лучинных вниз, в беспорядочное пьянство, как Лучину жестоко обращается с детьми.

Ни мать, ни отец не смогли ответить на вопросы судей, почему они пьянятся, почему не занимаются воспитанием детей. Избиение дочери Нина Лучину объяснила коротко:

— Как-то сорвалась, не удержалась.

— Это я во всем виноват, — сказал Геннадий Лучин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА,

16 февраля

12.35 Клуб фронтовых друзей «Победители». Встреча с ветеранами восьмой гвардейской армии. 14.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга», «Праздник косарей» (МНР). 14.40 «Сегодня в мире». 14.55 «Семья и школа». 15.25 Мультфильм. 15.50 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 16.20 «Неру». Документальный фильм. Фильмы 1, 2-й. 18.15 «В мире животных». 19.15 Беседа Ю. А. Жукова. 19.45 Премьера мультфильма «Пекарь и трубочист». 19.55 «Песня 85». 21.00 «Время». 21.35 «Мой друг Мегрэ». Художественный фильм (Франция). 23.00—23.10 Новости. ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 февраля

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 7-й тираж «Спортлото». 9.10 «Будильник». 9.40 «Служу Советскому Союзу!». 10.40 «Здоровье». 11.25 «Утренняя почта». 11.55 «Сельский час». 12.55 «Музыкальный киоск». 13.25 Б. Метальников. «Анчутка». Премьера фильма-спектакля Московского театра юного зрителя. 14.35 Концерт. 15.10 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 15.55 «Неру». Документальный фильм. Фильм З. И. 16.55 «Пасолька в цирке». Премьера мультфильма. 17.05 «Продолжение подвига». Из цикла «Решается на месте». 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Дом на дюнах». Премьера художественного телефильма. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Беседы с Мравинским». Премьера документального телефильма. 22.30—22.40 Новости.

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН.

ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

В хозяйственных магазинах Беловского райпотребсоюза имеется в продаже оборудование для личного подсобного хозяйства:

ДОИЛЬНЫЙ АГРЕГАТ АИД-1, который состоит из вакуумной установки, вакуум-регулятора, крана для подключения доильного аппарата, ведра с доильным аппаратом.

Напряжение 220 вольт, цена 160 рублей;

КОРМОЗАПАРНИК КЗ-1 предназначен для приготовления кормов животным в индивидуальных хозяйствах. В кормозапарнике используется твердое топливо. Цена 75 рублей;

МОТОБЛОК МБ-1 — универсальный одноосный трактор, предназначенный для работы с набором приспособлений и навесных сельскохозяйственных инструментов;

мотоблок отличается малыми размерами, весит 130 килограммов;

ширина колеи легко регулируется. Мотоблок комплектуется набором фрез для рыхления почвы. Цена 660 рублей.

БЕЛОВСКАЯ ОПТОВО-ТОРГОВАЯ БАЗА РПС.

Сирени ветка золотая

Новый сорт сирени, предназначенный для озеленения мемориальных комплексов Великой Отечественной войны, создан на лесостепной опытно-селекционной станции декоративных культур в Липецкой области. По обилию соцветий, пантире красок он значительно превосходит широко известные сорта. Саженцы уже отправлены в города-герои, крупные индустриальные центры и небольшие села, опаленные войной.

Почти полвека занимается опыто-селекционная станция изучением сиреней, улучшением их свойств. За эти годы создана обширная коллекция — одна из наиболее известных в нашей стране. Многие сорта, выращенные здесь, обрели всемирную славу. Особую ценность представляют растения отечественной селекции из фонда Л. Колесникова. Лучшие работы натуралистов в свое время были отмечены высшей наградой Международного общества сиреневодов — медалью «Золотая ветка сирени».

Коллектив станции занимается также акклиматизацией наиболее ценных представителей иноzemной флоры. В дендрарии, который заложен еще в первые годы Советской власти, собрано свыше двух тысяч видов древесно-кустарниковых пород из различных уголков земного шара.

Корр. ТАСС.
пос. Становое,
Липецкая область.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли
облисполкома.

Заказ № 1551.

◆ К 40-летию Великой Победы



13 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА
взятием Будапешта завершился важный этап великой освободительной миссии Советских Вооруженных Сил в Венгрии. Около ста дней продолжались ожесточенные бои, в результате которых была разгромлена крупная группировка окруженных в этом городе фашистских частей.

Коренным образом изменило жизнь Венгрии освобождение от фашизма, 40-летие которого отмеча-



TELEFONI: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8393 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8